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ATA DA 47ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERIODO LEGISLATIVO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 8ª LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE 

MARITUBA, REALIZADA NO DIA 07 DE MAIO DE 2026. 

 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, os membros da Câmara Municipal de 

Marituba se reuniram nas dependências do Plenário "Vereador Luiz Mesquita da Costa", Bairro 

Dom Aristides, com a finalidade de cumprirem esta Sessão Ordinária, apreciarem e discutirem a 

pauta prevista para a mesma, nos termos dos quais preceituam o Regimento Interno, a Lei 

Orgânica do Município de Marituba e as Constituições Estadual e Federal. Na Presidência, o 

Ver. Raimundo Carneiro; na Vice-Presidência, o Ver. Dr. Diego e na Terceira Secretaria, o 

Ver. Helder Brito. Composta a Mesa Diretora, o Senhor Presidente solicitou aos demais 

Vereadores que, registrassem suas presenças, através do sistema eletrônico em seus tabletes, o 

que foi feito. Constatando o registro das presenças dos Vereadores: Raimundo Carneiro, Dr. 

Diego, Helder Brito, Boni, Antonio Armando, Felipe Brito, Pastor Rodvaldo, Sóriclis, Neto 

Aleixo e Devaldo Valente. sendo justificadas as ausências dos Vereadores Allan Besteiro, 

Gilberto Souto, Júnior Amaral, Manelzinho Rocha e Pedrinho Borges que estão em viagem à 

serviço deste Poder Legislativo. Havendo quórum, o Senhor Presidente solicitou ao Ver. Pastor 

Rodvaldo que fizesse a leitura de um texto bíblico (Is 40, 28-32). E quando eram, 

pontualmente, nove horas e dezoito minutos, invocando o nome de Deus, deu por aberta a 

presente Sessão Ordinária. Solicitando que todos ficassem de pé em um minuto de silencio pelo 

falecimento do pastor Paulo Queiroz, líder da Igreja do Evangelho Quadrangular e ex-vereador 

de Belém, falecido aos 73 anos em 6 de maio de 2026. Após decorrido um minuto dando 

continuidade, o Senhor Presidente, solicitou ao Ver. Helder Brito que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, Ata da 46ª Sessão Ordinária realizada no dia 30 de abril de 2026. 

Prosseguindo, O Senhor Presidente solicitou ao Ver. Helder Brito que fizesse a leitura do 

Expediente: Ofício nº 003/2026 - SEMASC, da Secretaria Municipal de 

Assistência  Social e cidadania, informando a alteração e reforçando o convite para 

estarem participando do evento referente ao 5º "Simpósio Faça Bonito": intensificar a 

sensibilização da sociedade para o enfrentamento da violência contra crianças e 

adolescentes que será realizado dia 29 de maio de 2026 (sexta-feira) de 8h30 as 11h30 na 
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Usina da Paz. Lido o Expediente, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores 

Vereadores inscritos através do sistema eletrônico para os Pronunciamentos Iniciais. Na tribuna 

o Ver. Pastor Rodvaldo após saudar a Mesa Diretora, demais vereadores e pessoas presentes na 

galeria deu bom dia e boas vindas a todos. Prestou sua homenagem ao grande guerreiro Pastor 

Paulo Queiroz, como era conhecido na Igreja do Evangelho Quadrangular, onde teve a alegria e 

o privilégio de compartilhar os estudos da Rádio Clube e da Rádio FM Liberdade quando nos 

anos 2000 começou a apresentar o programa da “Prece Poderosa”. Um homem apaixonado por 

Deus e sua obra, onde deixa um legado ao Estado do Pará extremamente importante, no que serviu 

como vereador de Belém em cinco mandatos, onde transferiu esse mandato a Pastora Patrícia 

Queiroz e hoje vereadora em Belém, assim como, prestou homenagem aos seus filhos. Que Deus 

possa abençoar e conforta-los. Deixou registrado a sua importância também para Marituba, na 

abertura da implantação da igreja no município onde ajudou nos seus primeiros passos na 

divulgação do evangelho. Registrou sua gratidão a governadora Hana Ghassan que decretou luto 

oficial no Estado. Agradeceu aos nobres pares e a direção desta Casa pela homenagem ao Pastor 

Paulo que se estende a toda família Quadrangular no Estado do Pará. Por sua vez, o Ver. Sóriclis 

após as saudações de praxe a todos os presentes, também prestou homenagem ao Pastor Paulo 

Queiroz, com sinceros sentimentos a sua família. E de forma breve falou dos problemas que há 

um ano passava a UBS Díacono Salvador Santos com uma coluna feita de tijolos e que 

comprometeu sua estrutura que agora foi totalmente reformada, ampliada e reinaugurada pela 

Prefeita Patrícia Alencar com um novo espaço e melhores acomodações aos seus servidores e 

usuários da unidade. Agradeceu também a Secretária de Saúde Paula Alencar por ter cuidado com 

as pessoas. O Executivo juntamente com o legislativo cuidando e buscando o melhor para o povo. 

Em conformidade com o art. 82, § único, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Marituba, o Senhor Presidente passou a direção dos trabalhos ao Ver. Dr. Diego, Vice-Presidente 

da CMM, o qual, deu continuidade aos pronunciamentos, concedendo a palavra ao vereador 

Raimundo Carneiro que na tribuna não poderia deixar de se manifestar pela perda irreparável 

do Pastor Paulo Queiroz para a Igreja Quadrangular e para o povo do Pará. Falou que era ouvinte 

da radio clube do Pará quando do programa “Prece Poderosa” e sempre esperava ouvir a voz forte 

e poderosa do Pastor. Deus possa recebe-lo. E que esta Casa juntamente com todos os seus 

vereadores assinarão a moção de pesar por essa perda irreparável que foi o pastor Paulo Queiroz. 

Também parabenizou a população do bairro São João que numa grande festa em que a Prefeita 
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entregou a UBS Diácono Salvador Santos toda nova e recuperada com estrutura digna para aquela 

população. Foi um requerimento solicitado pelo Vereador Manelzinho Rocha que realmente tem 

se preocupado com a saúde do município, onde também tiveram o prazer com outros vereadores 

representando a Câmara e em seguida entregaram também uma escola reformada, toda 

climatizada com vídeo monitorada e ampliada, a Escola Santa Rita que também foi um pedido do 

Vereador Allan Besteiro que é um vereador atuante. O Bairro São João recebeu uma UBS e escola 

nova. Parabenizou a prefeita pela sua atuação. Concluiu desejando bençãos a todos. Na 

oportunidade, o Ver. Dr. Diego retornou à direção dos trabalhos ao Ver. Raimundo Carneiro, 

Presidente da CMM. Verificando Não haver mais oradores inscritos através do sistema eletrônico, 

o Senhor Presidente franqueou a palavra às Lideranças Partidárias. Não havendo lideranças 

inscritas através do sistema eletrônico, o Senhor Presidente solicitou ao Ver. Helder Brito que 

fizesse a leitura da matéria em pauta: Ata da 46ª Sessão Ordinária realizada no dia 30 de abril 

de 2026 - Setor de Taquigrafia; Projeto de Lei do Executivo n° 198/2026 – Executivo Municipal; 

Projeto de Lei do Legislativo n° 127/2025 - Ver. Pastor Rodvaldo; Indicação n° 2152/2026 - 

Ver. Helder Brito; Indicação n° 643/2025 - Ver. Boni; Indicação n° 644/2025 - Ver. Boni; 

Indicação n° 812/2025 - Ver. Boni; Indicação n° 1185/2025 - Ver. Felipe Brito; Indicação n° 

1188/2025 - Ver. Felipe Brito; Indicação n° 1196/2025 - Ver. Felipe Brito, Indicação n° 

1200/2025 - Ver. Felipe Brito; Indicação n° 2062/2026 - Ver. Pastor Rodvaldo; Indicação n° 

2063/2026 - Ver. Pastor Rodvaldo; Indicação n° 2116/2026 - Ver. Pastor Rodvaldo; Indicação 

n° 2118/2026 - Ver. Pastor Rodvaldo; Indicação n° 2120/2026 - Ver. Pastor Rodvaldo; 

Indicação n° 1854/2026 - Ver. Sóriclis; Indicação n° 1855/2026 - Ver. Sóriclis; Indicação n° 

1856/2026 - Ver. Sóriclis; Indicação n° 1857/2026 - Ver. Sóriclis; Indicação n.° 1858/2025 - 

Ver. Sóriclis; Indicação de Projeto de Lei n° 005/2026 - Ver. Dr. Diego; Indicação n° 

1375/2025 - Ver. Dr. Diego; Indicação n° 1454/2025 - Ver. Dr. Diego; Indicação n° 1468/2025 

- Ver. Dr. Diego; Requerimento n° 018/2026 - Ver. Dr. Diego; Indicação n° 2024/2026 - Ver. 

Raimundo Carneiro; Indicação n° 2028/2026 - Ver. Raimundo Carneiro; Indicação n° 

2045/2026 - Ver. Raimundo Carneiro; Indicação n° 2108/2026 - Ver. Raimundo Carneiro. Lida 

a pauta, o Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que registrassem suas presenças 

através do sistema eletrônico para início da Ordem do Dia. Constatando o registro das presenças 

dos Vereadores: Raimundo Carneiro, Dr. Diego,  Antonio Armando, Boni, Felipe Brito, Pastor 

Rodvaldo, Sóriclis, Neto Aleixo e Devaldo Valente. Havendo quórum regimental, o Senhor 
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Presidente passou a deliberação das matérias em pauta: Ata da 46ª Sessão Ordinária realizada 

no dia 30 de abril de 2026 - Setor de Taquigrafia. A referida ata foi submetida à votação através 

do sistema eletrônico, sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO N.° 198/26 - Executivo Municipal "dispõe sobre as diretrizes para elaboração da 

lei orçamentária para 2025 e dá outras providências". O referido Projeto foi encaminhado às 

Comissões de Justiça, Finanças, Educação e Saúde, Obras públicas e Terras. Projeto de Lei do 

Legislativo n.° 127/25 - Ver. Pastor Rodvaldo "Institui no município de Marituba a Semana da 

Cultura Evangélica e dá outras providências. ".. O referido Projeto foi submetido à 2ª discussão, 

em seguida, submetido à abertura de processo de votação eletrônica, sendo aprovado por 

unanimidade, em 2ª votação e Projeto de Lei do Legislativo n.° 170/26 - Ver. Helder Brito 

"Declara a Escola de Samba Melado Entra como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de 

Marituba e dá outras providências". O referido Projeto foi submetido à 2ª discussão, em seguida, 

submetido à abertura de processo de votação eletrônica, sendo aprovado por unanimidade, em 

2ª votação. Por “questão de ordem”, art. 90, o Ver. Pastor Rodvaldo solicitou inversão de 

pauta e que suas matérias fossem lidas, discutidas e votadas em bloco, pois pediu para 

acompanhar o velório do Pastor Paulo Queiroz, no que submetido, tendo a anuência da 

Presidência. Indicação n.° 2062/26 - Ver. Pastor Rodvaldo "Indicando que a Prefeita Municipal 

providencie os serviços de manutenção e troca de lâmpadas em postes localizado na Rua Jericó, 

bairro Santa Clara. ". Indicação n.° 2063/26 - Ver. Pastor Rodvaldo "Indicando que a Prefeita 

Municipal providencie os serviços de manutenção e troca de lâmpada em poste, localizado na 

Rua Alfredo Calado, bairro Mirizal". Indicação n.° 2116/26 - Ver. Pastor Rodvaldo "Indicando 

que a Prefeita Municipal providencie os serviços de recapeamento asfáltico, iluminação pública 

e limpeza de bueiro no Conjunto Nova Marituba Qd 12, Rua F, bairro Decouville". Indicação n.° 

2118/26 - Ver. Pastor Rodvaldo "Indicando que a Prefeita Municipal providencie os serviços de 

inclusão de postes de energia elétrica e limpeza de valas, localizado no Conj. Beija Flor Qd 26, 

com acesso pela Av. do Contorno, bairro Nova Marituba", Indicação n.° 2120/26 - Ver. Pastor 

Rodvaldo "Indicando que a Prefeita Municipal providencie os serviços de drenagem, 

terraplanagem, calçada com acessibilidade, meio fio, lombadas, localizado na Rua Raul 

Aguilhera, bairro Riacho Doce" As referidas proposições foram submetidas à discussão, em 

bloco, em seguida, foram submetidas à abertura de processo de votação eletrônica, sendo 

aprovadas por unanimidade. Indicação n.° 2152/26 - Ver. Helder Brito "Indicando a Prefeitura 
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que providencie a implementação de legislação municipal que proíba o uso de transporte por 

tração animal no Município de Marituba". A referida proposição foi submetida à discussão, em 

seguida, foi submetida à abertura de processo de votação eletrônica, sendo aprovada por 

unanimidade.  Por “questão de ordem”, art. 90, o Ver. Boni solicitou que suas matérias fossem 

lidas, discutidas e votadas em bloco, tendo a anuência da Presidência. Indicação n.° 643/25 - 

Ver. Boni "Indicando que a Prefeita Municipal providencie convênio com a Liga Esportiva de 

Marituba, afim que seja implantado o Campeonato de Futsal Masculino em nosso Município". 

Indicação n.° 644/25 - Ver. Boni "Indicando que a Prefeita Municipal providencie, convênio 

com a Liga Esportiva de Marituba, afim que seja implantado o Campeonato de Futebol Feminino 

no município de Marituba". Indicação n.° 812/25 - Ver. Boni "Indicando que a Prefeita 

Municipal providencie a construção de ciclovias e ciclofaixas na Travessa 1º de Maio (Rua da 

Assembléia), bairro Centro". As referidas proposições foram submetidas à discussão, em bloco, 

em seguida, foram submetidas à abertura de processo de votação eletrônica, sendo aprovadas 

por unanimidade. Por “questão de ordem”, art. 90, o Ver. Felipe Brito solicitou que suas 

matérias fossem lidas, discutidas e votadas em bloco, tendo a anuência da Presidência. Indicação 

n.° 1185/25 - Ver. Felipe Brito "Indicando que a Prefeita Municipal providencie os serviços de 

drenagem, terraplanagem e asfaltamento na rua São Francisco, bairro Canaã. ".Indicação n.° 

1188/25 - Ver. Felipe Brito "Indicando que a Prefeita Municipal providencie os serviços de 

roçagem, abertura de valas e limpeza na rua Salmo 21, bairro Canaã". Indicação n.° 1196/25 - 

Ver. Felipe Brito "Indicando que a Prefeita Municipal providencie o serviço de recapeamento 

asfáltico na rua WE 01, que fica no Conjunto Albatroz I no bairro Santa Lucia". Indicação n.° 

1200/25 - Ver. Felipe Brito "Indicando que a Prefeita Municipal providencie os serviços de 

roçagem, abertura de valas e limpeza na rua WE 01, que fica no Conjunto Albatroz I, bairro Santa 

Lúcia". As referidas proposições foram submetidas à discussão, em bloco, em seguida, foram 

submetidas à abertura de processo de votação eletrônica, sendo aprovadas por unanimidade. 

Por “questão de ordem”, art. 90, o Ver. Sóriclis solicitou que suas matérias Indicações n.° 1854, 

1855, 1856, 1857 e 1858/26 fossem retiradas de pauta para posterior analise, tendo a anuência da 

Presidência. Por “questão de ordem”, art. 90, o Ver. Dr. Diego solicitou que suas matérias 

fossem lidas, discutidas e votadas em bloco, tendo a anuência da Presidência. Indicação de 

Projeto de Lei n.° 005/26 - Ver. Dr. Diego "Indicando que Prefeita Municipal envie Projeto de 

Lei instituindo o Sistema de Prontuário Eletrônico Unificado na rede pública de saúde do 
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município, garantindo eficiência administrativa, economia de recursos e, sobretudo, proteção à 

vida e dá outras providências. ".Indicação n.° 1375/25 - Ver. Dr. Diego "Indicando que a Prefeita 

Municipal providencie os serviços de recuperação asfáltica, instalação de lombadas e placas 

redutoras de velocidade, limpeza e drenagem das valas e bueiros da Passagem Nova Esperança, 

próximo a Rua Novo Uriboca, Bairro Uriboca". Indicação n.° 1454/25 - Ver. Dr. Diego 

"Indicando que a Prefeita Municipal providencie a manutenção dos postes de iluminação pública 

da rua Nova (entre a travessa dos militares e a rua Parque Real), no bairro Decouville". Indicação 

n.° 1468/25 - Ver. Dr. Diego "Indicando que a Prefeita Municipal providencie os serviços de 

recuperação asfáltica, implantação de lombadas e placas redutoras de velocidade, limpeza, 

desobstrução e capina das valas da passagem Paulista (próximo a rua da Azpas e rua da 

Cerâmica), bairro União". Requerimento n.° 018/26 - Ver. Dr. Diego "Requerendo que este 

Poder Legislativo realize uma Sessão Solene no dia 12 de maio de 2026, a partir das 08 horas em 

homenagem aos 97 anos da Fundação da Igreja Assembleia de Deus em Marituba".  As referidas 

proposições foram submetidas à discussão, em bloco, em seguida, foram submetidas à abertura 

de processo de votação eletrônica, sendo aprovadas por unanimidade. Em conformidade com o 

art. 82, § único, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Marituba, o Senhor Presidente 

passou a direção dos trabalhos ao Ver. Dr. Diego, Vice-Presidente da CMM, o qual, deu 

continuidade à Pauta. Por “questão de ordem”, art. 90, o Ver. Raimundo Carneiro solicitou 

que suas matérias fossem lidas, discutidas e votadas em bloco, tendo a anuência da Presidência. 

Indicação n.° 2024/26 - Ver. Raimundo Carneiro"Indicando que a Prefeita Municipal 

providencie a criação e inclusão no calendário oficial do município da "Semana Municipal da 

Acessibilidade Comunicativa", a ser realizada anualmente, com o objetivo de promover ações de 

conscientização, palestras e treinamentos sobre ferramentas de comunicação inclusiva em 

Marituba. "Indicação n.° 2028/26 - Ver. Raimundo Carneiro "Indicando que a Prefeita 

Municipal providencie a criação e implantação do Centro de Referência da Cultura Afro-

Brasileira de Marituba, destinado à preservação da memória, fomento de expressões artísticas e 

formação educativa sobre a herança africana no município". Indicação n.° 2045/26 - Ver. 

Raimundo Carneiro "Indicando que a Prefeita Municipal providencie a instituição da Rota 

Gastronômica e Cultural de Marituba, com o mapeamento, sinalização e promoção dos principais 

polos de culinária típica e expressões artísticas do município". Indicação n.° 2108/26 - Ver. 

Raimundo Carneiro "Indicando que a Prefeita Municipal providencie a instituição do Programa 
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Municipal "Vizinho Solidário", focado na prevenção, identificação e denúncia de situações de 

negligência e maus-tratos contra idosos, com ênfase no fortalecimento das redes de apoio em 

bairros periféricos de Marituba. ". As referidas proposições foram submetidas à discussão, em 

bloco, em seguida, foram submetidas à abertura de processo de votação eletrônica, sendo 

aprovadas por unanimidade. Na oportunidade, o Ver. Dr. Diego retornou à direção dos trabalhos 

ao Ver. Raimundo Carneiro, Presidente da CMM.  Esgotadas e analisadas as matérias, o Senhor 

Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores, inscritos através do sistema eletrônico, 

para os pronunciamentos finais. Na tribuna o Vereador Neto Aleixo após saudar a Mesa 

diretora e todos os presentes, fez um pedido de agradecimentos a Deputada Federal Renilce 

Nicodemos que enviou para o município de Marituba uma Emenda no valor de cerca de 1,940 

milhões de reais destinada a saúde, onde o município ganhou duas novas ambulâncias, sendo uma 

para a UPA e outra para a Urgencia e Emergencia Augusto Chaves Rodrigues disponível a 

população, onde olha com carinho para Marituba, verba essa destinada a saúde e demais materiais. 

Com a chegada do mês de maio não poderia deixar passar em branco, onde no Instituto Carmelita 

Aleixo irá acontecer uma grande ação que faz parte de toda área do Canaã e toda população, sendo 

cerca de vinte ações sociais. No ensejo pediu apoio desta Casa na questão da parceria, de forma 

a usar o espaço público para atender as pessoas, citou o Bairro Beija Flor que foi uma ação 

diferenciada ao ser usada uma estrutura de uma escola publica em beneficio de abrigar as pessoas 

do sol. Pediu o apoio dos pares junto a prefeitura para ceder os espaços necessários. Concluiu 

desejando um feliz dia das mães a todas as maritubenses. Agradeceu a oportunidade desejando 

bom dia. Em conformidade com o art. 82, § único, do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Marituba, o Senhor Presidente passou a direção dos trabalhos ao Ver. Dr. Diego, Vice-

Presidente da CMM, o qual, deu continuidade à Pauta, concedendo a palavra ao vereador 

Raimundo Carneiro que na tribuna falou do próximo domingo especial ao mundo inteiro onde 

será comemorado o dia das mães. Ser mãe é um ato sublime em dar vida, cuidar e amar. Cada um 

está vivo através de uma mãe. Aproveitou para fazer um apelo a todos para cuidar de suas mães, 

onde atualmente veem muitas atrocidades acontecendo. Filho matando sua mãe. E Deus não se 

alegra com esse tipo de violência. Pediu que Deus possa dar um domingo de muita luz, paz, amor 

e carinho a todas as mães do Mundo, do Brasil, do Pará, de Marituba e em especial a sua mãe, a 

mãe de seus filhos, as servidoras desta Casa. Que Deus possa abençoar a todas Em aparte o 

Vereador Helder Brito se associou as suas palavras a cerda de todas as mães. Infelizmente a sua 
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não pode vir por estar acompanhando sua avó enferma dedicando seu amor a ela. Agradeceu a 

presença de sua esposa gravida em sua primeira gestação. Parabenizou as mães e esposas dos 

vereadores, as colaboras desta Casa de Leis. Retomando o Vereador Raimundo Carneiro 

concluiu agradecendo a cada uma, pois a uns pequenos e incapazes, indefesos, as mães sempre 

estão do lado, tanto na doença quanto na saúde. Que Deus abençoe sua mãe e todas as funcionárias 

dessa Casa que sempre estão à disposição para ajudar no dia a dia de cada Vereador e funcionário 

desta Casa de Leis. Agradeceu desejando bom dia a todos. Na oportunidade, o Ver. Dr. Diego 

retornou à direção dos trabalhos ao Ver. Raimundo Carneiro, Presidente da CMM. Verificando 

Não haver mais oradores inscritos e nem mais nada a ser tratado, deu por encerrada a presente 

sessão, quando eram, precisamente, dez horas, o Senhor Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão Ordinária. E para constar, foi lavrada a presente Ata, que, depois de lida, será 

assinada e aprovada pelos membros da Mesa Diretora para o cumprimento das formalidades 

legais. Marituba/PA, 07 de maio de 2026. X-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x- 
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